

旺苍县开启水稻“工厂化”集中育秧新模式

本报讯 近日,位于广元市旺苍县普济镇远景村的城隍贡米专业合作社“工厂化”育秧基地里,机器轰鸣,全自动播种机上叠盘机在有序运转,工人正忙着加育秧基质、搬运秧盘,熟练地操作着水稻机械化播种生产线。时下正是水稻育秧时节,该合作社在旺苍县率先引进并使用机械化水稻育秧播种机,开启水稻“工厂化”集中育秧新模式。

“去年育秧请了20多名工人还忙不过来,现在机械化育秧不仅省时间、节成本,而且操作简单、管

理方便,4个人每小时能培育800余块秧盘,人工费省了好几万元。”说起“工厂化”育秧的好处,该合作社负责人侯长润赞不绝口,“在大棚集中育秧,棚内昼夜温差小,保温性能好,加之便于通风,可根据天气变化及时调整棚内的温度、湿度,保证育秧质量,利于机械化插秧。”

旺苍县农业农村局农技站技术员介绍说,“工厂化”育秧切实提高了插秧机出苗整齐度和出苗率,不仅使秧苗健壮,还能减少漏插率,为获取高产奠定了基础。“工

厂化”育秧是实现水稻全程机械化的有力保证,其优点在于节约种子,便于集约化、科学化、规范化管理。同时,秧苗定植后成活率高、长势强,既减少了投资成本,又增加了水稻产量,每亩能增加经济效益150元左右。”

据了解,今年该合作社“工厂化”育秧基地计划培育秧苗1500亩,其中棚内育秧850亩、棚外育秧650亩。近年来,合作社通过统一选购稻种、集中育苗、机械化插秧、统一田间管理、集中作业的模式,实现科学种植与管理,加之提供育苗、插

秧、管理、销售等“一条龙”服务,使社员和当地农户走上了水稻种植增收路。

统一品种、集中育秧,水稻良种率大幅提升。“通过集约化、规模化生产,合作社的竞争力一下子出来了。”侯长润说,合作社已经在远景村建成优质水稻种植基地,眼下,在各大电商平台,基地出产的礼盒大米预售订单火爆。今年,该合作社在普济镇、龙凤镇多个村为农户托管耕地近2000亩,还提供稻鱼共作“一条龙”服务,让农户1亩田能挣3000余元。

介绍说,目前,旺苍县在水稻种植上重点推广优质良种、水稻直播、集中育秧、全程机械化生产、测土配方施肥、病虫害绿色防控等技术,推进良种良法与农机农艺相结合,提高水稻生产现代化水平,进一步促进农业增效、农民增收,更好地保障粮食安全。

(唐福升 张明广)

● 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

龙凤镇

高质量推进农民工服务平台建设

本报讯 建设农民工服务平台,为农民工提供优质服务,是扎实做好农民工服务保障工作的重要举措。近期,广元市旺苍县龙凤镇靠前工作、科学谋划,高标准高质量推进农民工服务平台建设。

为确保按质按时完成农民工服务平台录入工作,龙凤镇一是成立了农民工服务办公室,明确目标任务、工作要求、工作职责,全面负责平台的管理,再由分管领导负责信息审核,落实工作人员将信息准确录入,保障工作顺利有序开展。二是通过组织召开专题会议,明确报送内容。会议要求各村提供村情简介、历史沿革、

(唐福升 李玮)

秦家镇

专家支招柑桔花期管理

本报讯 “春季果树生长发育快,目前正值开花期,必须对交叉枝、密生枝、荫蔽枝、下垂枝、徒长枝、病枯枝实行带花修剪,不然就会导致营养分散,影响水果品质品相和产量。”近日,在眉山市东坡区秦家镇农村干部微学院的果树培训会现场,该区高级农艺师雷农田为学员们讲解着修枝整形技术。

据介绍,秦家镇是东坡区柑桔种植大镇,由于遭受去年上春干旱和今年初雨雪霜冻灾害袭击,导致全镇部分水果受到不同程度影响,造成开春来销售价格低迷,不少果农因没卖上好价动摇了生产信心。对此,秦家镇落实老年协会、老年体育协会组织牵头,依托镇农村干部微学院平台,邀请高级农艺师雷农田等果技专家,从柑桔生产现状、品种结构、发展前景、市场变化等方面,为全

(陶广汉 本报记者 苏文保)

● 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区

农村生活污水治理成效显著

本报讯 近日,笔者从眉山市东坡区获悉,截至2021年一季度,该区建成小型一体化污水处理设备52座、一体化微动力设备17个、厌氧池+人工湿地3100余座,受益农户总数达9.8万余户。全区73.75%行政村生活污水得到有效处理,全面完成了上级下达的目标任务。

近年来,东坡区深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进农村生活污水治理工作,全力补齐农村生活污水治理短板,致力于切实提升农村生活污水处理能力,打造干净整洁、美丽宜居的农村人居环境。

该区一是全面摸清治理底数。以行政村为单位,对160个行政村50余万常驻人口进行调查,并建立基础信息台账,摸清全区农村生活污水治理在规划、建设、运营和维护等方面的重点难点问题,做到底数清、情况明。二是科学编制专项规划。按照“因地制宜

宜、应治尽治、利用为先、建管并重”的原则,编制完成《眉山市东坡区农村生活污水治理专项规划(2020—2022年)》,明确农村生活污水治理目标、重点任务和技术工程措施。三是因地制宜推进建设。通过试点带动、梯次实施,稳步推进农村生活污水治理。截至2021年第一季度,全区就近纳管994户,建成小型一体化设施1个,新建厌氧池+人工湿地156座。

下一步,该区将全面推进农村污水治理项目,完成小型人工湿地1564处、一体化污水处理设备25套、配套污水管网15余万米,并加快建立健全农村生活污水治理长效机制,出台《农村生活污水治理设施建设及运维管理办法》,明确设施管理主体和管护要求,做到有制度管护、有资金维护、有人员看护。

(杨红艳 罗思祺 本报记者 苏文保)

华蓥市

开展“放心农资下乡进村”宣传活动

本报讯 为切实维护农民群众合法权益,近期,广安华蓥市农业农村局组织执法人员和科技人员,在高兴镇设置宣传点,开展“放心农资下乡进村”宣传周活动。

活动现场,执法人员通过发放《禁限用农药名录》《农产品质量安全法》等宣传资料,面对面向农民群众讲解农资识假、辨假常识,以此提升大家依法维护自身权益的意识和能力;科技人员为农民群众提供

了果蔬种植、畜禽养殖、病虫害防治等方面的技术咨询服务,并倡导大家科学使用农资,做好废旧农膜回收,受到了农民群众的欢迎。

下一步,该局在加大对农资相关法律法规宣传力度的同时,将继续保持高压态势,严厉打击制售假劣农资、坑农害农违法行为,为农业生产、农产品供应和质量安全保驾护航,助力全市农民增产增收。

(周刚菊)

泸县

督导乡镇森林防火和河长制工作

本报讯 4月20日,泸州市泸县政协副主席郑尚贵率队到百和镇督导森林防灭火和河长制工作。泸县科协、县工商联、县人社局、百和镇相关部门负责人陪同。

督导组深入百和镇排楼村、东岳村、骑龙村、方碑村等地开展森林防灭火和河长制工作督导,通过召开座谈会,听取了相关工作情况汇报,了解了森林防灭火物资储备情况,询问了各村在森林防灭火工作中遇到的困难和问题。随后,督导组深入林区实地查看了森林防灭火宣传警示标语设置和值班值守情况。调研中,督导组还到大鹿溪流域查看河流水质、沿岸卫生状况

等,对发现存在的问题提出了意见及建议。

督导组指出,在推进各项工作中,相关部门和村镇要共同把关,加强配合协调。一要压紧压实工作责任,坚决杜绝人为森林火灾和人员伤亡事故发生;二要加大污染源排查整治,加强宣传教育,引导广大群众自觉参与到生态建设中;三要减少农药化肥使用,加大农村垃圾分类管理力度,确保一溪清水向东流;四要加强禁毒宣传,提高群众禁毒拒毒意识;五要重点做好疫病地区返回人员的排查登记报告,以及组织好新冠疫苗的全面接种工作。

(张光元)

技术、粮油高产栽培技术等。

培训期间,参训农民实地参观了眉山市岷江现代农业园区好味稻专业合作社,学习了技术、开拓了视野、提升了技能。该局相关负责人说,此次培训将大力提升项目区农业生产能力特别是粮食生产综合能力,促进项目区农业增效、农民增收。(本报记者 苏文保)

营山县

市场监管局握牢电梯维保“安全利剑”

本报讯 为加强电梯维保行业管理,规范电梯维保行为,近日,南充市营山县市场监管局狠抓监管细节,握牢电梯维保“安全利剑”,全力保障人民群众生命安全。

落实保障在先,抓牢五个必须。该局针对开展电梯维保业务的单位,要求必须驻点设置固定办公场所、必须保证维保人员持有相应资质证件、必须有开展维保业务的仪器设备、必须设有24小时值班的电梯维保服务热线、必须有快速安全的应急救援能力、必须按照“一梯一档”要求建立维保电梯的安全技术档案。

筑牢责任意识,抓实双重监督。该局要求电梯维保单位将维保质量安全承诺书、维保单位及维保人员的相关信息公示在使用

(黄龙 李永辉)

阆中市

保障城乡居民饮水安全

本报讯 为保障群众吃上安全的生活饮用水,近期,南充阆中市疾控中心组织开展为期1月的枯水期城乡生活饮用水卫生监测工作。

按照工作方案要求,该市疾控中心对全市23个乡镇、5个街道社区的生活饮用水进行了抽样检测,共采集出厂水样品25件,末梢水样品110件。检测过程中,

工作人员严格按照技术规范要求进行操作,确保了检测数据真实性、准确性。

此次生活饮用水监测工作的开展,为进一步加强全市生活饮用水安全管理提供了有力的依据和技术支持,严格保障了人民群众饮水健康。

(本报通讯员 莫子君)

洪雅县

力促高标准农田项目区农业提质增效

本报讯 如何让高标准农田项目实施区内农业产业进一步提质增效?近期,眉山市洪雅县农业农村局通过举办培训会,更新农民农

业生产技术的理论知识和理念,进一步提升项目区农业生产能力。

据悉,此次培训在洪川镇石庙村、新庙村、黄村村,柳江镇兴胜村

遗失声明

本人张爱萍(身份证号:5130221990121510)的机动车驾驶证(证号:5130221990121510)于2020年12月在成都遗失,特此声明。

2021年4月23日

公告

岳池县西溪书画艺术文化中心、办学许可证编号:教民1511621720049号,经董事会研究决定,拟将原法人杨丹变更为新法人李杨平。

2021年4月23日